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Situace jedinců se zdravotním postižením je předmětem zkoumání psychologů řadu let. V posledních 

dvaceti letech výrazně přibývá dětí ve skupině poruch autistického spektra. Vzhledem k závažnosti a 

neobvyklosti projevů poruch v této kategorii je důležité porozumět charakteristikám jak samotných 

postižených jedinců, tak jejich rodičů, případně jako novému tématu i nepostižených sourozenců. 

Z tohoto pohledu je téma řešené v diplomové práci psychologicky relevantní.

Práce je rozčleněna do tří částí. Charakterizuje poruchy autistického spektra, ke klasifikaci těchto 

poruch využívá MKN 10, lehce odkazuje na DSM 5. Vzhledem k tomu, že těžiště práce je ve zvládání 

zátěže, je tento odkaz na klasifikaci dostatečný. Totéž platí pro podkapitoly Etiologie a Prevalence. 

Další podstatná kapitola se zcela logicky zabývá dítětem s postižením v rodině. Pochopitelně se 

zaměřuje na poruchy autistického spektra a snaží se poukázat na specifické prvky. Vzhledem k tomu, 

že právě tato pasáž představuje východisko práce (a nikoli klasifikace nebo etiologie), mohla 

diplomandka tyto pasáže rozvést do větší šíře. V literárně přehledové části využívá dostatečné 

množství relevantní odborné literatury, cituje adekvátně, rovněž zdroje uvádí jednotně.

Výzkumný vzorek pro empirickou část tvořilo 30 rodin, přičemž matky tvořily převažující část 

respondentů. Možná by tedy bylo vhodnější doplnit název „z pohledu matek“. Jako výzkumné 

metody použila bc. Brožová Dotazník zvládání stresu a polostrukturované rozhovory. Vzhledem 

k mapujícímu záměru práce jsou přiměřené jak použité metody, položené otázky, tak způsob 

zpracování. Diskuse je vhodná, rovněž závěry práce. Snad bych doporučoval nepatrně větší důraz 

položit na srovnání této skupiny se skupinami dalších postižení. Tento námět pokládám za vhodný 

pro rozpravu při obhajobě. 

Závěr: Předložená diplomová práce bc. Kateřiny Brožové splňuje požadavky kladené na diplomovou 

práci na FF, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.
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